                                              Выберите oдин правильный ответ.

1.  Отношение доли  минеральных веществ к доле органических веществ в костной ткани  составляет:

     а) 1 : 1;       б) 2  : 3;            в) 3 : 2;         г)  4 : 1

2. Упругость кости придают:

     а) минеральные соли;            в) органические вещества;

     б) вода;                                    г) органические и неорганические вещества

3. Твердость кости придают:

     а) минеральные соли;            в) органические вещества;

     б) вода;                                    г) органические и неорганические вещества

4. С возрастом доля минеральных веществ кости:

      а) возрастает;                      в) снижается;                в) не изменяется

5. Рост кости в длину осуществляется за счет:

      а) деления клеток внутреннего слоя надкостницы;

      б) деления хрящевых клеток;

      в) деления костных клеток;

      г) увеличения количества межклеточного вещества
6 Рост кости в толщину происходит за счет:

      а) деления клеток внутреннего слоя надкостницы;

      б) деления хрящевых клеток;

      в) деления костных клеток;

      г) увеличения количества межклеточного вещества

7. Красный костный мозг находится:

    а) в надкостнице;

    б) в полости стержня (диафиза) трубчатых костей;

    в) в губчатом веществе костей;

    г) в плотном веществе кости

8. К длинным костям относятся:

    а) фаланги пальцев, плечевая кость, локтевая кость;
    б) плечевая кость, локтевая кость, лучевая кость;

    в) лопатки, плечевая кость, локтевая кость, лучевая кость;

    г) грудина, плечевая кость, локтевая кость, лучевая кость

9. К плоским костям относятся:

    а) лопатки; грудина, тазовые кости;

    б) тазовые кости, кости предплюсны, кости плюсны;

    в) кости предплюсны, кости плюсны, фаланги пальцев;

    г) лопатки. лобная кость, фаланги пальцев

10. К непарным костям мозгового отдела черепа  относятся:

      а) лобная, затылочная, теменная, носовая;

      б) лобная, затылочная, теменная, височная;

      в) теменная, височная;

      г) лобная, затылочная
11. Парными костями мозгового отдела черепа являются:
      а) теменные, височные;

      б) теменные, височные, затылочные;

      в) теменные, височные, скуловые;

      г) височные, скуловые, носовые

12. К парным костям лицевого отдела черепа относятся:

      а) носовые, слезные, скуловые;
      б) носовые,  височные, скуловые;

      в) носовые, нижнечелюстные, теменные;

      г) носовые, нижнечелюстные, скуловые

13. В позвонке различают:

      а) тело и дугу,                             в) тело, дугу и отростки,

      б) тело и отростки;                     г) тело. дугу, отростки, ребра
14. Позвонки срастаются в отделе:

      а) копчиковом,                           в) крестцовом;

      б) шейном;                                  г) грудном

15. Грудную клетку составляют:

     а) 12 пар ребер, грудина;

     б) 12 пар ребер, грудной отдел позвоночника, грудина;

     в) 10 пар ребер, грудина;

     г) 10 пар ребер, грудной отдел позвоночника, грудина

16. С грудиной непосредственно сочленяются:

      а) 12 пар ребер;                              в) 10 пар ребер;

      б) 8 пар ребер;                                 г) 7 пар ребер

17. В период роста  тазовая кость состоит из:
     а) подвздошной, лобковой и седалищной;

     б) подвздошной и седалищной;

     в) лобковой и седалищной;

     г) подвздошной, лобковой, седалищной и бедренной

18. Скелет свободной верхней конечности состоит из:
      а) лопаточной, плечевой, лучевой, локтевой костей;
      б) плечевой, лучевой, локтевой и костей кисти;

      в) ключицы, плечевой, локтевой и костей кисти;

      г) лопаточной. плечевой, локтевой и костей кисти

19. Скелет кисти образован костями:

     а) запястья, фалангами пальцев;

     б) запястья, пясти, фалангами пальцев;

     в) пясти,  фалангами пальцев;

     г) фалангам пальцев
20. Скелет свободной нижней конечности образован костями:

      а) тазовой, бедренной, большой берцовой костями;

      б) тазовой, бедренной, малой и большой берцовыми, костями стопы;

      в) бедренной, большой и малой берцовыми, костями стопы;

      г) тазовой, бедренной, большой и малой берцовыми, костями стопы

21. Скелет стопы образован костями:

      а) предплюсны, плюсны, фаланги пальцев;

      б) плюсны, фаланги пальцев;

      в) предплюсны и фаланги пальцев;

      г) фаланги пальцев

21. Увеличение объема грудной клетки осуществляется:
      а) сокращением межреберных мышц и диафрагмы;

      б) расслаблением межреберных мышц и диафрагмы;
      в) сокращением межреберных мышц и расслаблением диафрагмы;

      г) расслаблением межреберных мышц и сокращением диафрагмы

22. Мышцами синергистами называются:

      а) мышцы, прикрепляющиеся к разным костям;

      б) мыщцы, прикрепляющиеся к  одной кости;

      в) мышцы, производящие движение в одном направлении;

      г) мышцы, производящие в противоположные движения

23. Мышцами антагонистами называются:

     а) мышцы, производящие движения в одном направлении;

     б) мышцы, производящие противоположные движения;

     в) мышцы, производящие движения как в одном и том же, так и в противоположном  направлениях

24. К длинным мышцам относятся:

      а) большая грудная, икроножная, портняжная;

      б) двуглавая, трехглавая, портняжная;

      в) большая ягодичная, четырехглавая, двуглавая;

      г) межреберные, диафрагма, четырехглавая

25. К широким мышцам относятся:

      а) диафрагма, дельтовидная, большая грудная;

      б) большая грудная, большая ягодичная, косая мышца живота;
      в) межреберные, трехглавая, двуглавая;

      г) косая мышца живота, прямая мышца живота, портняжная

26. Особенностью  мимических мышц является:

      а) способность к быстрым сокращениям;

      б) прикрепление их одним концом к коже, а другим концом  - к костям;

      в) прикрепление их двумя концам к костям;

      г) прикрепление их двумя концами к коже

27. Гладкая мышечная ткань входит в состав:  

      а) скелетной мускулатуры;                     в) внутренних органов;

      б) стенок сердца;                                      г) стенок сердца и внутренних органов

28. Какие суставы необходимо обездвижить при переломе костей предплечья?

      а) плечевой  и локтевой;                    в) локтевой и лучезапястный;
      б) локтевой;                                        г) лучезапястный
Выберите три правильных ответа.

1. Функции скелета:

      а) опора и защита для внутренних органов;

      б) управление работой органов;

      в) кроветворная;

      г) участие в обмене минеральных веществ;

      д) связь организма с окружающей средой;

      е) выведение из организма продуктов распада

2. Сустав состоит из:

      а) суставной сумки;

      б) суставных поверхностей костей;

      в) суставных мышц;

      г) связок;

      д) хрящевых дисков;

      е) суставных сухожилий

3. В связи с прямохождением скелет человека имеет особенности:
      а) 7 шейных позвонков;

      б) плавные изгибы позвоночника;

      в) наличие грудной клетки;

      г) сводчатая стопа;

      д) массивные тазовые и бедренные кости;

      е) подвижное соединение костей нижних конечностей

4. К группе соединительных тканей относятся:

     а) костная ткань;              в) гладкие мышцы;                   д) хрящевая ткань;

     б) кровь;                            г) железистая ткань;                 е) эпидермич

Подберите соответствия

1. Типами соединения костей 

	Типы соединения костей
	Названия костей

	1. Подвижное  соединение

2. Полуподвижное соединение

3. Неподвижное соединение
	А. Фаланги пальцев

Б. Кости мозгового отдела черепа

В. Позвонки

Г. Печевая кость и кости предплечья

Д. Ребра и грудина

Е. Верне и нижнечелюстная кости


	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	
	
	
	
	
	


2. Видами костей
	Виды костей
	Названия костей

	1.  Длинные трубчатые

2.  Плоские 

3. Крткие


	А. Кости предплюсны

Б. Теменные кости

В. Позвонки

Г. Локтевая кость
Д. Лопатки
Е. Кости  запястья
Ж. Грудина

З. Бедренная кость

	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е
	Ж
	З

	
	
	
	
	
	
	
	


3.Видами мышц и их расположением в организме
	Виды мышц
	Расположение мышц

	1. Широкие мышцы

2. Короткие мышцы

3. Круговые мышцы
	А. Мышцы конечностей

Б. Межреберные мышцы

В. Мышцы спины

Г. Мышцы, образующие губы

Д. Мышцы между позвонками

Е. Мышцы груди


	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	
	
	
	
	
	


4. Свойствами и видам мышечной ткани

	Виды мышечной ткани
	Свойства

	1. Гладкие мышцы

2. поперечно-полосатые мышцы


	А. Непроизвольное действие

Б. Произвольное действие

В. Большая растяжимость

Г. Быстрота сокращений

Д. Потребляют мало энергии




	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	
	
	
	


5. Между названиями костей и отделом черепа

А. Лицевой отдел черепа ________________________________

Б. Мозговой отдел черепа _________________________________

1. Лобная                                                     6. Затылочная

2. Височная                                                 7. Носовая

3. Скуловая                                                  8. Теменная

4. Нижнечелюстная                                     9. Верхнечелюстная

5. Слезная
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Используя слова для справок, вставьте в текст пропущенные термины
1. совокупность клеток и межклеточного вещества, сходных построению, происхождению  и выполняемым функциям, называют _________________. В организме человека их выделяют четыре типа: _________________, образующие покровы тела и выстилающие внутренние органы; ____________________, к которым относятся  хрящевая, жировая, костная, кровь; ___________________, способные к сокращению, и ________________, основными свойствами которой являются возбудимость и проводимость.

Слова для справок:

	молекула;
соединение;

орган;

ткань;
	полость;
организм;

механическая;

эпителиальная;
	проводящая;
соединительная;

мышечная;

нервная


2. В теле человека различают четыре основных типа тканей: ________________, иначе называемую покровной, соединительную, мышечную и ________________________. Среди соединительной ткани выделяют жидкие соединительные ткани: _____________ и лимфу, плотные: _________________и хрящевые, запасающие питательные вещества - ________________ткань.

Слова для справок:

	проводящая;

механическая;

эпителиальная;

образовательная
	основная;

нервная;

костная;

жировая
	плазма;

кровь;

сосуды;

пробка




Заполните пустые ячейки в приведенной ниже схеме

[image: image1]
[image: image4.png]Ulos (enogsmkwoe coeunente
Kocrei wepena)

Toban kocrs
(onva s vocred
wo3r080T0
uepena)

fasuuua

Hocosoe
orsepcTue

Bepxusa wenocrs Hapyxosii
cnyxosoit
npoxoa

- 3 BUCO4HO-HIKHEYe-
% MOCTHOI cycTas
3y6ul . 2

Huxunn veniocts



Какие отделы позвоночника  и кости черепа обозначены на рисунке цифрами?

опроно-двигательный аппарат
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скелет свободных конечностей
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